

泰山青训 未来可期

“作为球员就相当于上半场比赛,从退役的那一刻起,上半场比赛结束了。作为教练员,我希望我的下半场能像自己的上半场一样,继续取得好成绩。”接受媒体采访时,山东泰山队教练组组长韩鹏这样描述了自己临危受命时的心理活动。

今夏出任泰山队教练组组长后,韩鹏率领泰山队逐渐走出阴霾,重回正轨。在几天前落幕的“京鲁大战”中,泰山队主场6:0狂胜北京国安,收获四连胜。也是在那场比赛开打前,刚刚夺得第四届中青赛男子初中年龄段U15组冠军的泰山U15队,在济南奥体中心体育场绕场一周,向现场球迷展示了冠军奖杯。

荣耀与传承,在那个初秋的夜晚具象化了。

2022年,山东泰山足球俱乐部给了韩鹏、周海滨等年轻教练独立执教梯队的机会,希望职业球员的实战经验能够反哺青训。在泰山足校任教期间,韩鹏曾在接受记者采访时表示:“我是足校的第一批球员,也是第一批球员中第一个升入一线队的。对我来说,内心对这里充满了感情,退役后能回到这里执教,这也是自己一直以来很向往的一件事。”

韩鹏、周海滨等足球学校优秀毕业生代表回到足校任教,是俱乐部“青训一体化建设”的一部分。

作为中国足球青训的标杆,山东泰山足球俱乐部在股改后提出了“青训一体化建设”这一战略改革方案。在“青训一体化建设”战略支撑下,泰山青训已收获10个全国赛事冠军,以泰山U18队为主要班底组建的山东男足更是在去年夺得首届全国青少年三大球运动会男子足球冠军。

8月22日,泰山U15队在第四届中青赛男子初中年龄段U15组全国总决赛中,3:0完胜



韩鹏

广东铭途U15A队,就此,泰山青训连续四届获得中青赛该组别冠军。“京鲁大战”打响前,泰山U15队的小队员们在济南奥体中心体育场展示沉甸甸的奖杯,也展示着“青训一体化建设”的闪耀成果。

“青训一体化建设”战略收获的不只是成绩,还有年轻人的成长。

泰山青训球员已成为各级国字号队伍的重要力量。今年年初举行的U20亚洲杯上,泰山青训8名球员入选U20国足大名单,其中5人担任主力。这充分证明泰山青训球员的技术能力、战术素养已达国内同龄顶尖水平。

在接受采访时,山东泰山足球俱乐部竞训总监马宝刚表示,施行“青训一体化建设”的初衷,是为了高质量、全方位、可持续性地发展青训。

作为一个土生土长的济南人,韩鹏少年时代的足球偶像是宿茂臻。十八年前,宿茂臻曾在接受采访时这样寄语小将韩鹏:“韩鹏这两年进步特别大,他已经证明了自己的实力,而且他现在正处于上升期,还有很大的上升空间,只要正常发展下去,就完全有希望超越我。”如今,韩鹏与担任山东泰山足球俱乐部副总经理的宿茂臻并肩作战。他们希望帮助泰山青训的“后浪”们尽快成长起来,真正承载起山东足球、中国足球的荣耀与传承。 姚正

U22国足“险胜”东帝汶队 主帅安东尼奥:我们配得上胜利

“这场比赛我们配得上胜利,我们在场上创造了很多机会。本可以把比分变为3:0,但反过来却被对手追成2:1,每次大赛的第一场都是有难度的,你的对手均有备而来。”U22国足主帅安东尼奥3日表示。

3日晚间,2026年亚足联U23亚洲杯预选赛D组比赛在西安开赛,中国队迎来首个对手东帝汶队,最终凭借拜合拉木和王钰栋的进球,中国队以2:1艰难取胜。

据了解,东帝汶U22国家队以参加今年东南亚U23锦标赛的人员为基本班底,在该锦标赛上,东帝汶队4:4战平缅甸队、0:4负于泰国队,未能小组出线。两队从纸面实力来看,中国队占优。

然而,比赛一开场,客队并不示弱,与中国队展开激烈拼抢,中国队面对对手的密集防守,显得一筹莫展,反而是东帝汶队展现出脚下频率快、小范围配合娴熟

的特点,并利用中国队阵型压上后的防守漏洞,发动了几次极具威胁的反击。

直到上半场临近尾声,场上比分的平衡才被中国队打破,拜合拉木与王钰栋五分钟内两次洞穿对方球门,东帝汶队则在下半场开场不久扳回一球,令比赛的悬念再起。随后双方都有破门机会,但均差之毫厘,2:1的比分维持到终场。

“我们没有低估对手,赛前我们不断向队员们灌输,不要小瞧任何对手。我们是认真备战的。”面对外界质疑,安东尼奥否认轻敌,“我对场上球员的付出很满意,比赛是一场一场打的,这场比赛我们取得了三分,现在要准备下一场对阵北马里亚纳群岛队的比赛。”

当被问及如何看待同组的澳大利亚队以14:0战胜北马里亚纳群岛队时,安东尼奥表示:“我们不会更多关注外界。”据中新网



“梦百合杯0压床垫杯” 少儿围棋赛落幕

2025年“梦百合杯0压床垫杯”少儿围棋交流赛烟台站的比赛日前在嘉禾乐天国际家居黄务店成功举行。本次比赛由烟台天地围棋道场主办,“梦百合”烟台嘉禾乐天店赞助,弈客少儿围棋协办。

烟台有数十位小棋手参加了比赛。经过5轮激战,A组:王梓杨5战5胜捧得冠军奖杯,姜修远、王滢瑞、韩承均、李佳骏、孙嘉一、孙金潇、周子杰获得优胜奖。B组:蒋易航5战全胜夺

冠,林薪坤、牛正宽、袁乐奇、思那江措、王昱森、李经纬、王凯梵获得优胜奖。C组:史梓琳4胜1负摘得冠军,于文淇、王嗣言、王鑫阳、张亦诺、刘墨轩、刘致宏、秦一闻获优胜奖。每个组别的冠军除获得梦百合奖杯外还各获得价值299元的梦百合石墨烯记忆枕一套,第2-8名的优胜奖选手各获得价值198元的梦百合乐尚雅若枕一套。其他参赛小棋手获得梦百合家居纪念品一份。 琢玉



“黑马”黄云嵩

日前结束的2025年“浙江平湖·当湖十局杯”中国围棋快棋赛决赛中,通过补缺“替补”进入该赛事的“黑马”黄云嵩九段执白中盘胜许嘉阳九段,成为该赛事的新科冠军。

这是黄云嵩职业生涯的第二个快棋大赛冠军,他此前在2015年问鼎了第17届阿含桐山杯中国围棋快棋公开赛。

本届快棋赛的参赛棋手包括上届冠亚军和中国围棋最新等级分(截至2025年7月31日)排名靠前的30名职业选手。排名第32的黄云嵩本无缘此赛事,但等级分排名第四的杨鼎新、排名第6的柯洁和排名第29的孟泰龄因个人原因没有参赛,黄云嵩等三人顺

“替补”竟夺冠

次递补获得了参赛资格。

黄云嵩是本届大赛最大的“黑马”,在决赛前的四轮淘汰赛中,他先后击败了范胤、李钦诚、彭立尧、金禹丞。夺冠后,黄云嵩坦承:“赛前根本没想到会走得这么远。每一轮的对手都很强,印象最深的是第二轮对阵‘快刀’李钦诚。盘中我一度都想放弃了,但还是坚持了下来,最后险胜。”

当天的决赛在当湖十局围棋主题公园的永年阁进行,尽管对杀激烈,但全盘没有出现一锤定音的胜负手。黑棋边空被破是全局的关键转折点,黄云嵩赛后说:“中盘开始阶段破掉黑棋的边空后,我感觉‘便宜’了特别特别

多,后面只要能稳住局面就能赢了。”

1999年11月出生的许嘉阳在2019年的“当湖十局杯”曾闯入决赛,但以微弱劣势输给了丁浩。这次再次屈居亚军,略有懊恼的他赛后认为,当白棋靠入那条边时,自己的行棋方向有问题,应对太随手了,不该跟着对手的步调走。

中国围棋协会副主席、浙江省围棋协会主席孙光明在闭幕式上致辞表示,这次大赛的一大特点是选手的年龄跨度大、水平高,从“80”后到“00”后共有14位世界冠军参赛,但最终没有世界冠军进入决赛,这从一个侧面反映了中国围棋的厚度。 据新华社

本栏目由以下单位特约刊登:

天地围棋道场总校	6391031	6216697
开发区长江路57号福星大厦二楼	6391031	
芝罘区烟中大厦二楼	18561006156	
芝罘区蓁山屯财富大厦四楼	15552214856	
开发区澎湖湾广场二楼	18053585421	
开发区爱琴海万行广场二楼	15866491958	
海阳市海阳商城院里2号楼博古棋院	3255255	
牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼)	4335318	
牟平区东弈围棋幼儿园 (新建大街699号)	4337711	
牟平区东海城幼儿园 (滨海东路586号)	4228108	

冠中棋院总院,联系电话:
18615955958(微信同号)

冠中棋院开发区分院:
开发区长江路福星大厦二楼